



Инваспорт

## Раз – и в «дамки»

**«Спорт – это вся моя жизнь!», - написала Светлана Потылицына, инвалид I группы с детства (ДЦП) в своем эссе, представленном на конкурс «Путь к успеху», который прошел в Нижегородской области среди людей с ограничениями здоровья в преддверии 2015 года.**

Лауреатом этого конкурса она не стала. Но всего через пару недель в руках Светланы оказался другой диплом и ценный подарок – за первое место в личном зачете финала соревнований по шашкам среди районных организаций ВОИ Нижнего Новгорода.

Успех Светланы Потылицыной, выступавшей на этом турнире за команду Советского района, не случаен. Спортсменом – игровыми настольными его видами, а также гонками на колясках, бочча – она успешно занимается 22 года: по шашкам, например, имеет разряд кандидата в мастера...

Впрочем, среди участников этого турнира она не одна такая. Столь же титулованным относительно шашек является и Михаил Шельцин, игравший за команду Сормовского района и в личном первенстве ставший вторым.

Почему не первым? Да потому что финал этого первенства проходил по швейцарской системе, которую, в отличие от круговой, еще называют системой «выборочного жребия», который может и не свести в «очном» поединке претендентов на победу. Так и случилось. И еще неизвестно, как сложилась бы судьба первого места, доведись сормовичу встретиться за клеточной доской с другим, несомненно, равным ему по силе игроком, Михаилом Садовским из Советской районной организации ВОИ, ставшим в итоге победителем.

Заключительный этап соревнований, который проходил в «штабе» инвалидов Советского района, собрал около 40 участников, из которых непосредственно в сражениях участие принимали 32 человека: победители районных этапов соревнований, занявших первые-вто-

рые места как в мужском, так и в женском первенствах. Но кроме них, а также судей и тренеров, на турнир пришло немало болельщиков.

Светлану, например, сопровождала её мама. Но самая мощная поддержка была, пожалуй, у Татьяны Кондратьевой из Автозаводского района. «Поболеть» за неё и за автозаводскую команду в целом, вместе со своим папой пришел внук Татьяны Николаевны Данила – сам большой любитель скоротать с бабушкой время за шахматной доской.

Финал проходил в четыре тура, в каждом из которых районы провели друг с другом «парные» встречи. Победители определялись по сумме набранных в каждом туре очков.

Два победителя в личном первенстве, Светлана Потылицына и Михаил Садовский, не проиграли своим соперникам ни одной партии, что помогло команде шашкистов Советского района с большим отрывом от других команд занять первое место. В их активе 15 очков. Занявшие второе место сормови-



чи набрали 10 баллов. Третье место досталось команде Московского района, отставшей от сормовичей на 2 очка.

Призерами этого турнира в личном первенстве, кроме названных победителей, стали Лидия Грызунова, выступавшая за команду Приокского района, и Михаил Шельцин из команды Сормовской районной организации ВОИ, которым достался второй пьедестал, а также Валентина Макарова и Юрий Окутин (оба из Московского района), ставшие третьими призерами.

Городской шашечный турнир среди «районков» Нижнего Новгорода в общей сложности длился два месяца. И все это время его «опекало» Нижегородское региональное отделение партии «Справедливая Россия». Так что финал этого спортивного мероприятия никак не мог обойтись без лидера нижегородских «справедливороссов» Александра Бочкарева.

Поздравить победителей он приехал с грудой призов и подарков. И если особо отличившимся достались дорогостоящие приборы бытовой техники (призом за первое место, например, была мультиварка), то без спортивного набора – майки и бейсболки с символикой

партии – не остался ни один из участников этого праздника.

Надо сказать, что Александр Бочкарев традиционно поддерживает мероприятия, организуемые для людей старшего поколения – пенсионеров, ветеранов – и людей с ограниченными физическими возможностями. «Я считаю, - сказал он, обращаясь к участникам турнира, - что забота о гражданах этой категории не должна сводиться к тому, чтобы поздравлять их только в дни праздников. Внимание должно быть постоянным. Инвалиды не должны быть оторванными от общества, нужно стремиться к тому, чтобы жизнь людей с ограниченными физическими возможностями была наполнена событиями, чтобы эти люди постоянно чувствовали заботу и внимание к себе со стороны власти и общества. Я, как депутат городской думы Нижнего Новгорода, стараюсь проводить социальную работу максимально эффективно, поскольку считаю, что пенсионерам и инвалидам тяжелее всех приходится в современном, быстро меняющемся мире».

Елена МАСЛОВА



√Эхо праздника

## «Надеждою наполняются сердца»

**Под таким названием прошёл в ильиногорском Дворце культуры праздник, посвященный Декаде инвалидов. Именно надежда на лучшую жизнь читается в глазах членов общества инвалидов, когда мы собираемся все вместе.**

Встреча актива ильиногорского объединения инвалидов (Володарский район) в стенах ДК была заключительным аккордом Декады, своего рода итоговой чертой большой работы, которую проделали гости праздника.

Много хлопот в эти дни выпало на долю председателей первичек. Например, Н.Г. Ляпина и И.Ф. Никулина вместе со своими добрыми и отзывчивыми помощницами Л.Т. Фурагиной, М.Н. Рыжовой, В.А. Кукушкиной, Р.А. Пенкиной, Д.В. Бабичевой, Л.Е. Орловой и В.М. Марковой навестили членов общества, которые по состоянию здоровья не выходят из дома. Они поздравили их с праздником и вручили сладкие подарки. Их в этом году набралось 57 человек, 7 из которых инвалиды детства. Среди них была и Т.Е. Суродеева, которая лишь в декабре минувшего года вступила в наше общество. Ей исполнилось 80 лет, и мы поздравили её с этим юбилеем. Тамара Ефимовна в эти дни не очень хорошо себя чувствовала, но нам удалось поднять ей настроение.

Большую работу в Декаду инвалидов провели также три парикмахерских поселка: «Стиль», «Элегия» и «Нина», которые бесплатно принимали клиентов из числа инвалидов. Особую благодарность хочется выразить Нине

Мешковой и её дочерям, которые постригли 27 человек. Нина любит и уважает пожилых людей и относится к ним, как к родным.

В Ильиногорской поселковой библиотеке для пенсионеров и людей с ограниченными физическими возможностями была организована встреча «Правовая неотложка» с руководителями Пенсионного фонда и



службы социальной защиты населения Т.Ю. Перепелкиной и И.Г. Зайцевой. Они проинформировали участников встречи о работе их ведомств, ответили на вопросы.

А несколько дней спустя здесь же состоялась православная встреча. Воспитанники воскресной школы под руководством Светланы Скоробогатовой интересно и познавательно рассказали об Архан-

геле Михаиле. Дети проникновенно читали берущие за душу стихи. А в заключение участникам встречи предложили послушать аудиозапись проповеди наместника Городецкого Феодоровского мужского монастыря игумена Августина.

В благодарность за внимание к инвалидам со стороны библиотеки, мы помогли её сотрудникам привести в порядок книги.

К Декаде инвалидов подготовились и ученики ильиногорской средней школы № 53, которые под руководством своего наставника М.В. Марининой сшили для инвалидов прихватки.

Праздник во Дворце культуры прошел на большом подъеме.

Своим присутствием торжественное мероприятие почтили глава местного самоуправления поселка Ильиногорск С.Н. Добрынин, председатель районного отделения ВОИ Т.В. Куркина, гостя из Красной горки Н.И. Данилина, сотрудники библиотеки Н.В. Алексеева и Г.В. Тен,

которые сказали немало добрых слов в адрес нашего общества и людей его «населяющих». В числе гостей была и недавно избранная «Леди Элегантность» поселка Т.М. Антонова.

Перед началом мероприятия нас порадовали и повеселили маленькие артисты из детского сада № 11, выступление которых подготовила музыкальный руководитель Елена Шадрина. А позже, после приветственных речей почетных гостей, концерт продолжили участники студий Дворца культуры.

Концертные номера чередовались с конкурсами и викторинами, которые подготовила и провела В.И. Марфикина. А руководила всем праздником и была его душой Л.Н. Старикова.

Завершился праздник за хорошо накрытыми столами, где в неформальной обстановке приглашенные смогли пообщаться друг с другом.

Низкий поклон всем тем, кто спонсировал в поселке Декаду инвалидов: администрации и индивидуальным предпринимателям Л.Д. и А.В. Банниковым, Е.У. Абзаловой, Н.А. и М.В. Бочкаревым, Д.А. Захарову, И.Т. Шаричан, Н.М. Байрамовой, С.А. Корнееву, И.П. Чудину, Н.И. Морозовой и А.Л. Приходько. за радость, которую они подарили нам, людям с ограниченными возможностями здоровья, за подарки. Пусть у того, кто добр и честен, в наступившем году сбываются все желания!

Нина ЛЯПИНА  
и Татьяна АНТОНОВА,  
наши общественные  
корреспонденты